



КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Информационный выпуск



★ АПРЕЛЬ, 2014 ★

ФАШИСТЫ ОТНЯЛИ ДЕТСТВО, ДЕМОКРАТЫ – СТАРОСТЬ



Сегодня «детей войны» —

35 тысяч в Алтайском крае, 8 тысяч — в городе Рубцовске

МЫ ТРЕБУЕМ!

1. Ввести дополнения в Закон Российской Федерации от 12 января 1995 года №5-ФЗ «О ветеранах» и включить «детей войны» в перечень лиц, имеющих право на льготы и социальные гарантии за счет средств федерального бюджета. Не должны дети войны делиться на алтайских, кемеровских, красноярских, новосибирских, тульских, брянских. Единый закон должен быть для всей страны.

2. Депутатам каждого региона, любой политической ориентации проголосовать за принятие его. Мы всецело одобляем и поддерживаем депутатов – коммунистов в их стремлении законодательно закрепить за «детьми войны» статус особой категории граждан, обеспеченных заботой государства.

3. Внести в Федеральный закон «О трудовых пенсиях» от 17 декабря 2011 г. № 173-ФЗ поправку — установить районный коэффициент к нашим трудовым пенсиям.

Власть — мачеха для «детей войны»

22 ноября 2013 года Государственная Дума РФ рассматривала после шестикратного переноса в первом чтении пакет законопроектов о «детях войны». Ключевым в нём является представленный 23 депутатами из фракции КПРФ ещё в 2011 году законопроект «О внесении дополнений в статью 2 и статью 20 Федерального закона «О ветеранах» (об отнесении к категории ветеранов Великой Отечественной войны граждан, родившихся в период с 22 июня 1928 года по 9 мая 1945 года). Он предлагает предоставить этой категории пенсионеров тот же комплект льгот по самым необходимым расходам (лекарства, транспорт, ЖКХ), которым пользуются труженики тыла.

Законопроект представил нижней палате один из его разработчиков депутат Н.В. АРЕФЬЕВ (фракция КПРФ):

— На инициативу определить статус «детей войны» и льготы для них откликнулось 11 субъектов Российской Федерации. Это значит, что проблема требует незамедлительного решения. По утверждениям специалистов, в РФ самая распространённая зарплата сегодня составляет 10 тысяч рублей в месяц, средняя пенсия в стране тоже — 10 тысяч рублей. Что касается «детей войны», то государство, став для них мачехой, выплачивает им пенсию в среднем по 7–8 тысяч рублей. Попробуйте на неё прожить в условиях, когда правительство вводит всё новые платежи. К тому же, надо иметь в виду, что примерно половину пенсии «детей войны» тратят на лекарства, а вторая половина уходит на коммунальные услуги. У них фактически на еду-

ничего не остаётся. Между тем, мы, депутаты Госдумы, большинством голосов фракции «Единая Россия» принимаем законы, которые вводят обязательные платежи на ОДН (общедомовые нужды), льготы на которые вообще никому не предусмотрены. Нет льгот на затраты по капитальному ремонту жилых домов. А из каких средств подобные дополнительные платы будут осуществлять «дети войны»?

Недавно с этой трибуны депутат от «Единой России» доказывал как о достижении о введении социальных норм потребления электроэнергии. Однако он за достижение выдавал фактическое введение нынешним российским государством карточной системы. И это при том, что страна 8% производимой электроэнергии продаёт за границу. Обратите внимание на цены: в дальнее зарубежье цена продаваемой Россией электроэнергии составляет 1 рубль 66 копеек, в ближнее зарубежье — 1 рубль 82 копейки. Дерипаске электроэнергия продаётся по 90 копеек. Зато рядовой москвич по однотарифному счёту платит за такой же киловатт-час 4 рубля 10 копеек. Это же самая настоящая компрадорская экономика! Вот как правительство РФ относится к собственному народу!

За последние полгода на 15–18% подорожали основные продукты питания. Откройте статистический сборник, вы там увидите много любопытного из экономической политики, особенно бьющей по нашему народу. За последние пять лет закрыта третья колхозных рынков. Бедных людей лишили дешёвых продуктов. Зато растут как грибы торговые центры с непомерно высокими ценами на продукты.

Как прожить человеку в нашей стране? На 7 тысяч рублей в месяц прожить нельзя с учётом тех возрастающих платежей, которые устанавливают правительство и проштамповывает Государственная Дума. Элементарный грипп обходится каждому заболевшему в 2 тысячи рублей, 5 тысяч рублей стоит комплект сердечных лекарств на месяц. А в этом зале находятся люди, заявляющие, что ничего не надо прибавлять «детям войны». Сядьте сами на 7 тысяч рублей, я посмотрю, как у вас получится достойно жить.

Больше двух лет назад наша фракция внесла проект Федерального закона «О внесении дополнений в статью 2 и статью 20 Федерального закона «О ветеранах». Он призван устраниć несправедливость в отношении «детей войны», которые лишились детства, а многие в голоде и холода наравне со взрослыми на заводах и фабриках, в колхозах и артелях ковали историческую Победу над фашизмом. Это поколение, чьи отцы оплатили свободу нашей Родины своей кровью. Однако нынешняя власть, озабоченная «распилом» народного достояния, забыла про тех, кто добыл Победу, — и про отцов, и про детей. Поколение «детей войны» превратилось в поколение «лишних людей». Закона о «детях войны» в РФ нет, как нет и обеспечения достойной старости.

Между тем в Германии «дети войны» получают достойную пенсию и социальное обеспечение. В нём, кроме многочисленных гарантий, предусмотрены право на бесплатный проезд всеми видами транспорта и 25-процентная скидка при оплате за пользование коммунальными

услугами. Но в нынешней Российской Федерации военному поколению умирать уготовано в нищете. Законопроект, который я представляю, предусматривает «детей войны» приравнять к труженикам тыла и предоставить им льготы, которые предусмотрены действующим законодательством.

Согласно данным Министерства труда и социальной защиты, сегодня в России граждан этой категории 13 миллионов человек. Из них 2,3 миллиона «детей войны» не получают никаких льгот. Только в 15 регионах нашей страны «дети войны» пользуются полным комплектом льгот. Наихудшее положение сложилось в Удмуртии, где только пятая часть «детей войны» получает льготы. В Свердловской и Тюменской областях только четвёртая часть «детей войны» пользуется мерами социальной поддержки. В Забайкальском крае и Курганской области льготы — у одной трети, в Адыгее льготы — у половины, в Кировской области — у двух третей «детей войны». Вот и получается: невзгоды были для всех одинаковые, а льготы зависят от политической воли губернатора или от экономического состояния региона. Поскольку треть граждан этой категории проживают в сельской местности, расходы на их льготы ограничиваются денежными компенсациями, которые значительно меньше половины

оплаты жилищно-коммунальных услуг.

Суммарные годовые льготы и компенсация на приобретение лекарств, оплату телефона, транспорта, услуг ЖКХ для граждан, которых мы предлагаем считать «детьми войны», составят около 2 миллиардов рублей. Это десятая часть тех денег, которые разворовываются чиновниками нашего государства. Предлагается финансирование льгот этой категории граждан осуществлять из средств Фонда национального благосостояния, так как фонд для этого, собственно, и создан. Эти расходы не нанесут ему серьёзного ущерба: на октябрь текущего года на счету фонда 2 триллиона 700 миллиардов рублей. Поскольку расходные обязательства по предоставлению льгот данной категории граждан относятся к субъектам Российской Федерации, то увеличение расходов на эти цели целесообразно осуществить за счёт Фонда национального благосостояния посредством компенсаций из федерального бюджета.

Законопроект, однако, не был принят. Депутаты «Единой России» за него не голосовали. Но коммунисты не намерены отступать. После доработки законопроект о «детях войны» будет вновь вынесен на рассмотрение в Государственной Думе.

(По материалам газеты «Правда»)

	ЗА	ПРОТИВ	ВОЗДЕРЖАЛСЯ	НЕ ГОЛОСОВАЛ
КПРФ	92	0	0	0
«Единая Россия»	3	3	0	235
ЛДПР	56	0	0	0
«Справедливая Россия»	62	0	0	2
Итоги голосования:	213	0	0	237